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ESERCIZIO N. 1. Si risolvano i problemi di Cauchy
{

y′ = (3x2 − x) cos2 y

y(0) = a,

con a ∈ {−π
2
, 0, π

2
}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri il campo vettoriale g : A(⊂ IR2) → IR2, con A = {(x, y)T : y > x}, definito
da

g(x, y) =

(

1 − x + y

x − y
,

1

y − x

)T

.

(i) Si calcoli il rotore di g in A.

(ii) Si dica, giustificando la risposta, se g è conservativo in A e in caso affermativo si trovi un potenziale di
g in A.

(iii) Si calcoli
∫

γ
〈g, τ〉ds, dove γ(t) = (t − et, t + log t)T , t ∈ [1, e].
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ESERCIZIO N. 3. Si considerino la superficie Σ avente rappresentazione parametrica

ϕ(u, v) =
(

uv, u + v, u3
)T

, con (u, v)T ∈ [0, 1]× [0, 1]

e il campo vettoriale

g(x, y, z) =
(

0, 3
√

z, 1
)T

.

(i) Si determinino i vettori ϕu(u, v) e ϕv(u, v) tangenti alle linee coordinate.

(ii) Si determini il vettore (ϕu ∧ ϕv)(u, v) normale a Σ.

(iii) Si calcoli il flusso
∫∫

Σ
〈g, ν〉dσ di g attraverso Σ.


